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1 Kort om Capacent Epinion 

Capacent Epinion gennemfører specialdesignede undersøgelser af høj 

kvalitet, som sikrer et solidt grundlag for optimale beslutninger. 

I samarbejde med kunden udarbejder vi det analysekoncept, som bedst 

belyser den aktuelle problemstilling. 

Vi indsamler data, analyserer data optimalt, formidler resultater og rådgiver 

omkring anvendelsen af resultaterne. Vort mål er at præsentere 

analyseresultater i højeste kvalitet, som er direkte anvendelige i 

beslutningsprocessen. 

 

Læs mere på www.epinion.dk 
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Capacent Epinion København 

Tuborg Parkvej 8, 1. sal 

Dk-2900 Hellerup  

Dir. + 45 70 23 14 23 

Fax. + 45 33 22 18 84 

Mail. post@epinion.dk   
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2 Baggrund  

2.1 Indledning 

Denne rapportering er lavet på baggrund af i alt 2126 gennemførte 

interview.  

De enkelte afsnit indeholder en række tabeller med undersøgelsens 

resultater. Læseren bedes studere tabellerne nærmere med henblik på at 

trække de resultater ud, som er særligt velegnede til offentliggørelse i 

forbindelse med den hensigt med undersøgelsen, BEDRE PSYKIATRI har 

haft. 

Ikke alle mulige krydstabeller vises, da det ville blive et særdeles 

omfattende og uoverskueligt dokument. I stedet er fremhævet de tabeller, 

hvor resultaterne må formodes at have interesse, og hvor der har vist sig at 

være væsentlige forskelle på tværs af forskellige befolkningsgrupper. 

Capacent Epinion står naturligvis til rådighed i forbindelse med yderligere 

analyser og forespørgsler, hvis BEDRE PSYKIATRI ønsker særlige analyser 

inden for bestemte områder. 

Denne rapport er først og fremmest baseret på facts og er derfor 

opsummerende. Hvis BEDRE PSYKIATRI ønsker udtalelser mv. til videre 

formidling og publicering af rapportens resultater, står Capacent Epinion 

naturligvis til rådighed.  

Tabellerne viser resultaterne som procenttal, dvs. andele af befolkningen 

eller de respektive undergrupper af befolkningen. I nogle tilfælde kan 

tabellerne summere til mere end 100 %, hvilket skyldes respondentens 

mulighed for at afgive flere svar ved det pågældende spørgsmål. 

Denne rapport må kun offentliggøres med følgende kildeangivelse: 

”Capacent Epinion for landsforeningen BEDRE PSYKIATRI” 
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3 Frekvenser 

 

 

Table 1: Man kan være pårørende til en psykisk syg, som 

familiemedlem, nabo, kollega eller god ven. Ud fra denne opfattelse, 

vil du så karakterisere dig som pårørende? 

 Procentandel 

Ja 
37 % 
(787) 

Nej 
58 % 

(1228) 

Ved ikke 
5 % 

(109) 

Total 
100 % 
(2124) 

 

 

Table 2: Har du et positivt eller negativt indtryk af den behandling, 

man som psykisk syg, kan få i Danmark? 

 Procentandel 

Meget positivt 
2 % 

(38) 

Positivt 
20 % 

(429) 

Hverken positivt eller negativt 
35 % 

(746) 

Negativt 
28 % 
(592) 

Meget negativt 
7 % 

(145) 

Ved ikke 
8 % 

(174) 

Total 
100 % 

(2124) 
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Table 3: Bør psykiatrien efter din opfattelse tilføres flere 

økonomiske ressourcer i de kommende år for at sikre den bedst 

mulige behandling af psykisk syge? 

 Procentandel 

Ja 
74 % 

(1568) 

Nej 
6 % 

(118) 

Ved ikke 
21 % 
(438) 

Total 
100 % 
(2124) 
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4 Krydstabulering med køn 

 

Table 4: Man kan være pårørende til en psykisk syg, som 

familiemedlem, nabo, kollega eller god ven. Ud fra denne opfattelse, 

vil du så karakterisere dig som pårørende? 

 Mand Kvinde Total 

Ja 
36 % 

(375) 

38 % 

(412) 

37 % 

(787) 

Nej 
58 % 
(608) 

57 % 
(620) 

58 % 
(1228) 

Ved ikke 
6 % 

(60) 

5 % 

(50) 

5 % 

(110) 

Total 
100 % 
(1043) 

100 % 
(1082) 

100 % 
(2125) 

 

Table 5: Har du et positivt eller negativt indtryk af den behandling, 

man som psykisk syg, kan få i Danmark? 

 Mand Kvinde Total 

Meget positivt 
2 % 
(23) 

1 % 
(15) 

2 % 
(38) 

Positivt 
20 % 

(211) 

20 % 

(219) 

20 % 

(430) 

Hverken 
positivt eller 

negativt 

36 % 

(371) 

35 % 

(375) 

35 % 

(746) 

Negativt 
27 % 
(286) 

28 % 
(306) 

28 % 
(592) 

Meget 
negativt 

6 % 
(67) 

7 % 
(78) 

7 % 
(145) 

Ved ikke 
8 % 
(85) 

8 % 
(89) 

8 % 
(174) 

Total 
100 % 
(1043) 

100 % 
(1082) 

100 % 
(2125) 
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Table 6: Bør psykiatrien efter din opfattelse tilføres flere 

økonomiske ressourcer i de kommende år for at sikre den bedst 

mulige behandling af psykisk syge? 

 Mand Kvinde Total 

Ja 
70 % 
(729) 

78 % 
(839) 

74 % 
(1568) 

Nej 
8 % 
(81) 

3 % 
(37) 

6 % 
(118) 

Ved ikke 
22 % 
(232) 

19 % 
(206) 

21 % 
(438) 

Total 
100 % 
(1042) 

100 % 
(1082) 

100 % 
(2124) 
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5 Krydstabulering med alder 

Table 7: Man kan være pårørende til en psykisk syg, som 

familiemedlem, nabo, kollega eller god ven. Ud fra denne opfattelse, 

vil du så karakterisere dig som pårørende? 

 18 - 34 år 35 - 55 år 
56 år og 

derover 
Total 

Ja 
41 % 
(207) 

36 % 
(305) 

35 % 
(274) 

37 % 
(786) 

Nej 
51 % 
(254) 

59 % 
(501) 

61 % 
(471) 

58 % 
(1226) 

Ved ikke 
8 % 
(38) 

5 % 
(38) 

4 % 
(32) 

5 % 
(108) 

Total 
100 % 

(499) 

100 % 

(844) 

100 % 

(777) 

100 % 

(2120) 

 

Table 8: Har du et positivt eller negativt indtryk af den behandling, 

man som psykisk syg, kan få i Danmark? 

 18 - 34 år 35 - 55 år 
56 år og 

derover 
Total 

Meget positivt 
3 % 
(13) 

1 % 
(12) 

2 % 
(12) 

2 % 
(37) 

Positivt 
17 % 
(87) 

19 % 
(164) 

23 % 
(177) 

20 % 
(428) 

Hverken 
positivt eller 
negativt 

35 % 
(175) 

37 % 
(308) 

34 % 
(263) 

35 % 
(746) 

Negativt 
27 % 

(135) 

30 % 

(251) 

26 % 

(205) 

28 % 

(591) 

Meget 
negativt 

8 % 
(42) 

7 % 
(55) 

6 % 
(47) 

7 % 
(144) 

Ved ikke 
9 % 
(47) 

6 % 
(53) 

9 % 
(73) 

8 % 
(173) 

Total 
100 % 
(499) 

100 % 
(843) 

100 % 
(777) 

100 % 
(2119) 
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Table 9: Bør psykiatrien efter din opfattelse tilføres flere 

økonomiske ressourcer i de kommende år for at sikre den bedst 

mulige behandling af psykisk syge? 

 18 - 34 år 35 - 55 år 
56 år og 

derover 
Total 

Ja 
67 % 
(333) 

75 % 
(634) 

77 % 
(597) 

74 % 
(1564) 

Nej 
9 % 
(46) 

4 % 
(37) 

5 % 
(36) 

6 % 
(119) 

Ved ikke 
24 % 
(120) 

20 % 
(172) 

19 % 
(145) 

21 % 
(437) 

Total 
100 % 
(499) 

100 % 
(843) 

100 % 
(778) 

100 % 
(2120) 
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6 Krydstabuleringer med uddannelse 

 

Table 10: Man kan være pårørende til en psykisk syg, som 

familiemedlem, nabo, kollega eller god ven. Ud fra denne opfattelse, 

vil du så karakterisere dig som pårørende? 

 
Grundsko

le 

Gymnasia

l 

Erhvervs

udd 

Videregå

ende 
Total 

Ja 
34 % 

(126) 

44 % 

(198) 

33 % 

(255) 

38 % 

(207) 

37 % 

(786) 

Nej 
56 % 
(209) 

54 % 
(239) 

60 % 
(464) 

59 % 
(316) 

58 % 
(1228) 

Ved ikke 
10 % 

(36) 

2 % 

(8) 

7 % 

(50) 

3 % 

(15) 

5 % 

(109) 

Total 
100 % 
(371) 

100 % 
(445) 

100 % 
(769) 

100 % 
(538) 

100 % 
(2123) 

 

Table 11: Har du et positivt eller negativt indtryk af den behandling, 

man som psykisk syg, kan få i Danmark? 

 
Grundsko

le 

Gymnasia

l 

Erhvervs

udd 

Videregå

ende 
Total 

Meget positivt 
1 % 
(2) 

1 % 
(5) 

3 % 
(25) 

1 % 
(6) 

2 % 
(38) 

Positivt 
19 % 

(72) 

23 % 

(103) 

19 % 

(146) 

20 % 

(108) 

20 % 

(429) 

Hverken 
positivt eller 

negativt 

35 % 

(130) 

39 % 

(173) 

34 % 

(265) 

33 % 

(178) 

35 % 

(746) 

Negativt 
28 % 
(106) 

26 % 
(115) 

26 % 
(197) 

33 % 
(175) 

28 % 
(593) 

Meget 
negativt 

5 % 
(19) 

7 % 
(33) 

7 % 
(54) 

7 % 
(40) 

7 % 
(146) 

Ved ikke 
12 % 
(43) 

4 % 
(18) 

11 % 
(82) 

6 % 
(31) 

8 % 
(174) 

Total 
100 % 
(372) 

100 % 
(447) 

100 % 
(769) 

100 % 
(538) 

100 % 
(2126) 
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Table 12: Bør psykiatrien efter din opfattelse tilføres flere 

økonomiske ressourcer i de kommende år for at sikre den bedst 

mulige behandling af psykisk syge? 

 
Grundsko

le 

Gymnasia

l 

Erhvervs

udd 

Videregå

ende 
Total 

Ja 
70 % 
(261) 

75 % 
(334) 

75 % 
(579) 

73 % 
(394) 

74 % 
(1568) 

Nej 
4 % 
(15) 

8 % 
(36) 

5 % 
(38) 

6 % 
(30) 

6 % 
(119) 

Ved ikke 
26 % 
(95) 

17 % 
(77) 

20 % 
(152) 

21 % 
(114) 

21 % 
(438) 

Total 
100 % 
(371) 

100 % 
(447) 

100 % 
(769) 

100 % 
(538) 

100 % 
(2125) 
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7 Undersøgelsens metode 

Undersøgelsen udgøres af 2126 web besvarelser. Undersøgelsen er 

gennemført i perioden fra den 8 januar til den 14 januar 2008. 

 


